

Deák
 esti fogorvos
 ben lovag Dr. Guérard udvari
 udvari tanácsos segédorvosa)
 révén át működést, tisztelttel
 jelenti hogy
 mü fog- és szá-
 gyökeresen kezel,
 legkitűnőbb anyagokkal töm
 (plombiroz.)
 osszu évek-n át használhatóká
 maradnak.

műfogakat és egész
 a legújabb amerikai
 szerkezet szerint,
 szabadalmazott
SZÁJPADLÁSSAL
 a beseit arczokat kitöltik,
 székre és ragasra is tökéle
 en alkalmasak.
 bármily lerakodvány által
 kitisztítják.
 ná let: fogakat és gyöke-
 és d u 2 4 óráig. Hajdu-
 órával szemben, I ső enelet.
 csapó-utca 1 ső kapu.

vényesei
 órákor
 adó
S R E
 leg megvizsgálásról
 elmentvény meg-dása,
 étesének módosítás.
 ása. sa.
 ody Lajos,
 elnök.

on
 umot
 (csinyben)
 Zelmos,
 en.

győzelemhez!
 vanúsítás knak, a valód
 ma mégis a legelter-
 ebb h ziser. Er-ak und-
 kolytan, hogy c uz és
 nem létezik, mint a
 Ezer jugal aács-ol-
 álat. Ár 40 é- 70 kr.
 győzsertárban. Rich-
 ecs — Főaktár Prä-
 zán" győzsertárban,
 303.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
 A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
 Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt-kr.
 Fél évre 5 „
 Negyed évre 2 „50”
 Egyszeri szám 5 kr.
 A lap szellemi részét illető minden közlemény jogilag, Vassey-ház földszin, a szerkesztőségbe bérmentre küldendő.
 Előfizetési helyben
 TELEPEDI K. LAJOS és társai.
 CSÁTHY KÁROLY könyv-kereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.



Hirdetési díj:
 Négy hatos példát óránként 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű hirdetések alku szerint a leg-
 óla 5 óráig 40 kr-t vétetnek fel.
 Helyegj minden külön beiktatásért 30 kr.
 Nyitár-ben megjelenő közle-
 mény minden példát 20 kr.
 Hirdetéseket felvételnek a kiadó-
 hivatalban, KUTASI I. könyv-
 nyomdájában, valamint ZICHÉK
 MAN II. közv. irodájában is.
 Név nélkül vagy bérmentesül
 beküldött közlések nem vétet-
 nek figyelembe.
 Kéziratok vissza nem
 adódnak.

Az erődítésekről.

(G) Évszázadok előtt, midőn Magyarországon teljesen önálló volt a kiváló tekintélyes birtokának öröndhetet, mely nemcsak az ország belsejében, de a külföldön is mindinkább szélesebbre kiterjesztette határát, s Európa történetében érdekes vezérszerepet játszott, — miért nem egy állam feltételekességét vonta magára, és kisebb-nagyobb szomszédai irigy tekintettel kísérték ugy hatalmának fokozatos növekedését mint belső gyarapodását; koronás fejedelmek, hogy az irigység szülte támadásoktól komolyabban ne kelljen tartaniok, sok gondot fordítottak a honvédelemre; s mondhatjuk, hogy bár nem volt rendes katonaságuk — kivéve Mátyás király alatt — szükség idején akkoriban a legjobb és legmegbízhatóbb hadsereg fölött rendelkeztek. Hogy ennek dacára néha kudarcot vallottak elődeink, annak oka nem egészen a nemzetnek, hanem gyakran a szomorú körülményeknek is tudhatók be, a legkisebb igénytelen eset is bir ám neha döntő befolyással.

Hogy a védelem annál biztosabban és erélyesebben folytatható legyen, királyaink az ország szélein körös körül határvárakat emeltek, mik feladatukra, a szorosokat és utakat elzárni, annál könnyebben megfelelték, miután leginkább ily helyeken hozzáférhetlen sziklákon épültek; és azok kívül majd minden nagyobb várost köfalakkal körülveve megerősítették, mely intézkedés az akkori viszonyokhoz képest igen czélszerűnek és előnyösnek bizonyult. — Sajnos, hogy olykor-olykor egy ily városban nem a király akaratára volt mérvadó s nem az ország javának előmozdítása lépett előtérbe — helyette egyes bitorlok önkénye s kegyetlensége uralkodott, kik nem csak az egész környék izgalomba ejtették, pusztítván a lakosság tulajdonát, de még az egész országgal és annak fejedelmével is mertek szembeállni.

Nem csoda, ha a magyart a régi várak, most csak romhalmazok láttára keletős érzélem szállja meg: egyik az öröm s az dnerzetes büszkeség, mert ezt az ósök nagyságának, dicsősége és honszeretetének boldog tudata ebreszt benne, — míg a másiktól, mely támad benne, ha megtudja, hogy itt-ott a történet ama nemes tulajdonoknak épen az ellenkezőjét jegyezte fel rólunk — a szive is sir, zokog a fájdalomtól!

A hadi tudományok fejlődése, a löfegyverek rohamos tökéletesítése s a harcsmód teljes megváltozása által a várak később sokat veszítettek értékükben, — jelenleg pedig a hadászatban említést sem érdemelnek.

Mig az előtt egy Szigetvár, Kőszeg és Eger a túlyomó ellenség támadásának hétélig söt bönapokig tudott ellent állni, talán képes volt az ellenséget visszavonulásra kényszeríteni; addig 1871-ben egy Szedán, Strassburg, Metz és Páris, melynek miléte egy egyszerű „vár” szóval ki nem fejezhető, miután mind-egyik egy-egy városportot képez, melynek belsejében egész hadseregek mozoghatnak, — egy ugyanily erős ellenségnek meghódolni kénytelen!

E tény által a várak életképesége egy időre kérdésessé vált — a katonai körök több sége megvonta tőlök érdemesebb sikerek elérésének lehetőségét. Csak a kisebb rész bizott még éltetvevalóságokban, kik a francia várak könnyű elestét nem tartották döntő befolyásúnak az összes erősségek sorsára; egyrészt a francia várak czélszerűen építmódját, másrészt a francziák véreit okozván.

Ennek következtében csaknem mindenütt beállott a szünet az erősségek építésében, migsem az 1877—78-iki orosz török hádjárat az érveknél más irányt adott, mely a várak előnyére döntött s a várépítésnek újabb lendületére szolgált.

Ha Plevna egyszerű földhánysái, mik épen a csata előtt készülték, jó szolgálatuk által czélszerűségöknek oly fényes bizonyítványait adták, mennyivel inkább alkalmasak a védelemre az oly erődítések, melyek tartós anyagból, már jó előre, a kellő helyen építettek, ha ennél a helyes rendszer jón alkalmazásában: különös tekintettel a stratégiai, taktikai és a terepviszonyokra, nemkülönben az ágyuk lőtávolságára.

Különösen Karszt kitűnő védelme vonta magára a legtekintélyesebb katonai egyének figyelmét, s ha végre engedett is a túlyomó erőnek, vitéz védője bebizonyította, hogy sokat ér egy vár, ha jó kezében van.

Az orosz-török háboru után az összes európai hatalmak rohamosan kezdtek határak megerősítéséhez, ugy a régi várak és erődök javítása, mint újjak építése által. Legelől járt Franciaország, melynek a részben tett kiadást óriási alakot öltének; de ha valamelyik állam, ugy bizonyára Franciaország az, mely erődítéseire, páratlan háromszoros váróvéré

nem hiába pazarolta rengeteg pénzét. Olaszország sem tett csekély áldozatokat, különösen éjszaki határa megerősítésére. Ugy Német-, Orosz- és Angolország is.

Es Magyarország? hát annak is van egy Komároma — de aztán ne tovább! Ha veszélyes a magyarok kezében ez egy Komárom is — hátha még többel bírnának!

No de azért ha Magyarországnak minesen, kitett magáért ugy a hogy . . . Osztrák-Magyarországnak!

Ez leginkább a déli, Olaszország felőli határvonalat igyekezett védelmi állapotba helyezni, miután főképez ez oldalról tarthatott egy ellenséges támadástól; hiszen tudnunk kell, hogy a két állam örökös viszályban élt egymással, mely viszály csak a közelmúlt időben nemult el, talán, hogy annak idején annál nagyobb erővel törjön ki.

Tirol és Karinthia csak ugy nyúzzaog a kisebb-nagyobb erődöktől, melyek háboru esetén talán nyújthatának némi előnyt, de nem olyat, mely arányban állana az általok felemészített kiadásokkal. Ezen erődítések ugy hasonlítanak az igazi várakhoz, mint a játék bábuk az eleterős emberhez. — Egyedül az Isztria déli csucsán lévő pólai hadi kikötő — az, mely minden tekintetben megfelel s bizonyára méltó szerepet fog még játszani a hadi történetben, de a reá pazarolt költségek felülmulják mindkét ország fi-tető képességét.

E mellett a dalmát parton fekvő Cattaro és Zára kényelmes és előnyös kikötőjével érdemel említést.

Ujjabb időben főleg a krivoszcai felkelés miatt, Dalmácia belsejében, Bosznia és Hercegovinában épülnek különféle nagyságu erődök, melyek minket — s egyáltalán az előbbiek is — nagyobbára csak azért érdekelnek, amennyiben magunkat az építési költségek szorgalmas fizetőinek mondhatjuk, anélkül hogy — különösen az utóbbiaknál annak legkisebb szükségességét is éreznők.

A Magyarországon lévő várak — Komárom kivételével, mint: Arad, Eszék, Pétervárad, Zimony, Ó-Gradska és Bród — utóbbi öt Horvát-Szlavonországban, csekély jelentőséggel bírnak; ezekenl több fontosságot tulajdoníthatnánk az Erdélyben fekvő Karolyvárosnak, ha ezetleg közelebb esnék a romániai határhoz.

Mig a déli oldalon különféle védelmi intézkedések tetemének, egészen megfejeltek az éjszaki határról, melynek az ottani várak többje, mint:*) Olmütz, Josefstadt, Krakkó és Przemysl kevés biztosítékot nyújtanak, miután a legfontosabb területek Oroszország felé egész nyíltan hagyattak.**)

Ausztria-Magyarország (O) Oroszországgal mindig nagy barátsággal élt, kivéve 1854-ben midőn kicsibe mult, hogy a szárazföldről hatba fogván az oroszokat, mint „ötödik” hatalom csatlakozzék Szabasztopol ostromához, melylyel az egyesült angol-francia, olasz és török hadak elfoglalta voltak; azonban megelégedett egy-egy figyelő hadtest mozgósításával, részint a galicziai határon, részint pedig Erdély és Oláhországban.

De ezen tény nem hatott oly zavarólag a régi barátságra, hogy szükségének tartott volna az éjszaki határ megerősítése csak az utolsó évek válságos körülményei bizonyították be, hogy Osztrák Magyarországot a legnagyobb veszély Oroszország felől fenyegeti, — miért is a krakkói erődítményi munkálatokat befeljezni sietteték és Przemyslt is megerősítettek.

Krakkó minden tekintetben egy elsőrendű erősség jeleget viseli, mely kitűnő helyzetével fogva ugy a galicziái határ, mint Bécs oltalmára szolgál, s ha tekintetbe vesszük az Oder-bergbe vezető magyarországi vasut vonalakat, akkor észrevehetjük, hogy oltalma Magyarországnak felé is kiterjed — Mozgósítás esetén Krakkóban a magyar és ausztriai ezredek egyaránt gyorsan és könnyen összpontosíthatók. Csak egy dolog van, melynek elhibázott volta még a nem szakértőnek is szemébe ötlök; hogy a bécs-krakkói vasutnak Oszviecsimtól eső vonala daczára a hadsereg részéről kiküldött bizottságnak, nem a Visztula jobb partján, de a balparton, O r o s z o r s z á g k ö z v e t l e n h a t á r á n építettek. Mily könnyen hiúsíthatják meg az oroszok e területen a közlekedést!

Nem oly dicsőretest mondhatunk Galiczia *) Königrätz a mult évben megszánt vár lenni — erődítményeit lerombolták. **) Ha valaki netalán azt bizonyítaná, hogy Bécs nem a Krakókóra, de Olmütz oltalmára van utalva, ennek csak azt jegyez meg, hogy Olmütz végett akár el is lophatnák Bécsét, miután nem a főközeledési vonalon fekszik; azonkívül erődítményei kriukán aluli állapotban vannak és oly közre esnek a városokhoz, hogy az ellenség figyelmen kívül hagyván őket, egyes nesen a városra zúdíthatja lövegeit. Olmütz nem egyéb egy katonai lakóhelynek s mondhatom, hogy dicsőretestre válik az „ararisco” szakácsnéknak a kitűnő káposzta s egyéb gyönyörű zöldség, mely az elröugált erődök tetején nő.

második erősségéről: Przemyslről, melynek azonkívül, hogy egy vasuti csomópont védelmére szolgál, a legkedvezőtlenebb terepviszonyainál fogva, semmi taktikai fontosságot nem tulajdoníthatunk. Egyáltalában egész Galiczia nem bir egyetlen tamponnal sem, hol kedvező körülmények között, fontos állású erősségek építhetők volna. S ki nem találhatjuk, melyik érv győzött Przemysl megerősítésénél. A taktikai nem. — Talán a stratégiai egy kevéssé, a Budapest Szolnok, Debreczen, Tokaj és S-Ujhely felől odavezető vasut miatt, mely egy mozgósításnál nem kis fontossággal bírna. — Przemysl ezen stratégiai jelentősége sokat fog vesztene előtűnk, ha megtudjuk, miben a szakértők is egyetertenek hogy rossz terepe miatt mily csekély ellentállást képes gyakorolni egy erélyes ellenséggel szemben!

Ezen urak tehát, kik Przemyslt megerősítették nagyobbára a legfontosabb katonai szempontokat mellőzték, hogy a politikai elveket ne koldolják, mert a politikai elv azt kívánja, hogy a védvonalt minél jobban összezséssék a politikai határvonallal. Ezen elv igen jó, a hol szabályai alkalmazásba jöhetnek, de ily semmi gáttal sem bíró tartományban, mint Galiczia ezen elvnek megfelelni akarni, határos az örültséggel.

Ausztria nem akarván Galicziáját az ellenségek átengedni, kész a legnagyobb áldozatok árán és sok erőfeszítéssel a legalkalmasabb helyeken is várakat építeni; nolott Oroszország daczára ezeknek nagyszámu lovaságával könnyen eláraszthatja egész Galicziát s szétrombolván a vasutálózatot, megakadályozhatja e tartományban a mozgósítást s késeltetheti ugyanott a hadsereg összpontosítását s azonkívül, a mitől szinte tarthatunk, minden akadály nélkül annyira megsarcolhatja a lakosságot, hogy ez minden további áldozatok viselésére sokáig teljesen képtelen válik. Hogy ez megakadályoztassék, sokkal tanácsosabb volna, ily ketes jelentőségű erősségek építése helyett, a galicziái helyőrségek lovaságát jóval megszorítani, ugyan csak a tüzerésget is, hogy ily egyetemben méltóan fogadhassák a kozakokat.

A tulajdonképeni védvonalt pedig a Kárpátokra volna áthelyezendő, mi a Kárpátok nevezetesebb szorosainak megerősítése által keresztülvihető. Ezen intézkedések megtétele nemcsak a Kárpátok éjszaki részeiben bírna határozott fontossággal, de a keleti és déli oldalon is egész a Vaskapuig mulhatlanul szükséges.

Igaz, hogy ez is roppant áldozatokat követelne, de legalább azon biztos tudatban élhetnénk, hogy ezeket nem hiabavalóságára nyújtottuk. Külöben, miként Róma nem épült egy nap alatt, ezen erődítmények sem építenének egyszerre s így a felmerült költségek is részletekint volnaak viselendők.

Miután pedig ezen erődítményekhez a könnyű közlekedés valamint az ország belsejével egy egymás között is felette nagy jelentőségű, s a közlekedés előmozdítására nemcsak a vasutvonalak, de a jó utak is alkalmasak sőt nélkülözhetlenek, s a Kárpátok jelenleg — kivéve Szepes és Sáros vármegyét — azokban nem igen bővelkedik, — köteleességévé válik különösen a határmezgyéknak, az utakat minél jobb állapotba helyezni.

Csak ily módon ellensúlyozható a veszély, mely minket éjszakraól fenyeget, azért legyünk ébren, munkálkodjunk minden igyekezettel czélunk elérésére. A Kárpátok mik régen voltak, ugy most is lehetnek a mi hatalmas védőink, — öltöztessük pánczéiba, adjunk fegyvert kezökbe s nyugodtabban nézhetünk a jövő elé!

— A felső-magyarországi kivándorlás.
 Zemplénmegye területéről, mint a Zemplén hivatalos adatok alapján jelenti, 1879. aug. havától 1884 december 31-ig kivándoroltak: a varranói járásból 3247, a gálszécsi járásból 2580, a nagy-mihályi járásból 2143, a homonnai járásból 1337, a sztrópkói járásból 1252 a s.-a.-ujhelyi járásból 692, a szinnai járásból 407, a tokaji járásból 8, a bodrogközi járásból 7, összesen 11673 egyén. E hiteles adatok mindenkit meggyőzhetnek a kivándorlás veszélyéről, különösen ha még hozzá vesszük azt, hogy a kivándorlottak 1/10 része adózó, munkaképes s nyagrszert hadköteles egyénekből áll. Azon állítás ellenében, hogy a kivándorlottak rövid idő multán pénzzel megrakodva térnek vissza hazánkba, aljjon itt a szintén hivatalos adat, ezek szerint a visszatértek száma csak 1235. Daczára a legszörűbb hatóságai intézkedéseknek, s a kivándorlottakra különösen a nap-szamosokra a tengeren túl új hazában váró kétségbeejtő helyzetnek — a kivándorlás folyton tart.

— A francziák veresége. A francziáknak Ke Lung előtt szenvedett vereségéről a „National” a következőket írja: Nyolcz nappal ezelőtt Formosában két zászlóalj könnyű afri-

kai gyalogost tettek partra. Minthogy az ott táborozó csapatok már nagyon ki voltak fáradva, Courbet táborok az ujon jötteket bízta meg Ke-Lung déli részén a kémszemlélettel. A zászlóaljak azonban szilárd erődítményre bukkantak s a csapat főnöke, ahelyet visszavonult volna beakarta venni az erődítményt. Itt azonban visszaverték őket, és pedig súlyos veszteséggel, mert közülök 19-et megöltek, 12-öt súlyosan, 14-et könnyen megsebesítettek; ez utóbbiak van Seconde haduagy is. Minthogy e hó 26-án kétszáz zászlóalj érkezett meg Kehurgba, Courbet reméli, hogy ezt a vereséget csakhamar ki fogja köszörszólni.

— Bünvádi eljárás. Pauler Tivadar igazságügyminiszter tegnapelőtt küldtötte szét a meghívókat a f. é. február hó második felében tartandó értekezletre, melyen a Csemegi Károly kir. kuriai tanácselnök által szerkesztett törvényjavaslat részletes tárgyalása előtt a bünvádi eljárás főbb elvei kérdőpontok alakjában terjesztettek a tanácskozmány elé. Az igazságügyminiszter nemcsak a törvényszékek előtti, hanem a járásbíróági bünvádi eljárás legfőbb elveire nézve is óhajta ismerni a szaktanácskozmány nézetét.

— Országgyűlés. A képviselőház ülése jau. 26-án. — A kulturminiszteri budget részletes tárgyalásán, leginkább iskolai ügyek képezték a felszólalások tárgyait. A felekezeti érdekek szempontjából szólaít föl legelőbb Szula határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy az erdélyi kath. státus által fenntartott iskolák, a protestáns középiskolákkal egyenlő jogokban részesíttessenek. Ezután O r b á n Balázs szólt, pártolva Györfly javaslatát, melyet azonban a ház mellőzött. K o m l ó s s y Ferencz támadta az állami beavatkozást a felekezeti iskolákra. T r e f o r t miniszter a saját álláspontját védte. K o m l ó s s y Ferencz újból felszólalván, határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy az egyetemi alap, mely kizárólag kath. jellegű, ne vetessék be a költségvetésbe. T r e f o r t miniszter megjegyzi, hogy e kérdés rendszert felszokott merülni a főradiházbán is, de ő ott is mindannyiszor visszautasítja, mert a tud. egyetem dotációjának legnagyobb része nem kath. jellegű; az a pénz, mely kath. alapoknak erre szánt kamataiból kikerül, arra sem elég, hogy a theologiai fakultás kiadásait fedezze. Az antiszemita képviselők kivéve, az egész ház a miniszter magyarázatát fogadta el. H e r m a n n Ottó a felekezeti felszólalásokkal ellentétben, a saját vallás-bölcsészeti fejtegette újból, de e fejtegetéséhez nem talált kellő hangulatot. Szoba jöttek aztán a vidéki jogakademiák is és ezekre nézve Trefort miniszter azt a nevezetes nyilatkozatot tette, hogy a jogakademiák fenntartását „anyag és szellemi pazarlásnak tartja.” Fölemlítjük azonban, hogy Trefort miniszter ugy ugyanekkor czáfolatlanul hagyott egy olyan állítást, melyre nézve pedig akár a czáfolatot, akár a felvilágosítást méltán kívántuk volna. Komlóssy Ferencz képviselő ugyanis azt állította, hogy a középiskoláknál 600 olyan tanár van alkalmazva, a kinek oklevele nincs; eleben 300 okleveles tanár létezik, a ki nem tud alkalmazást találni. Ha ez így van, nagyon rosszul van s ezen segíteni kell. További felszólalások történtek a realiskolák és népnevelési kiadások rovatánál. Szóltak H e l f y Ignác, Szatmári György, K i s s Albert, Gondócs Benedek, L á z á r Ádám. A p p o n y i Albert gróf a Népevelők Lapja tételénél e lap egyik cikkét olvassa fel s konstataja, hogy e lap kormányparti kortes-czelokat szolgált. Ezt helyteleníti s a miniszter nyilatkozatától teszi függővé a tétel megszavazását. Trefort miniszter helyteleníté a cikket, mit a ház élénk tet-zéssel fogadott. A miniszter, Gondócs felszólalására, azt is megígérte, hogy ezután a gyü-mölcsészet, méhészet és selyemtermelés is fog e lapban tárgyalatni. Az ülés végén Bende Imre beszédet mondott a siketnémák érdekében.

— Robbanás Londonban. E hó 24-kén délután a londoni Towerben robbanás történt. A parlamenti épületben is történt két robbanás néhány percznyi időközben és pedig az egyik a Westminsterhall földalatti kápolnájában és a másik azon előcsarnokban, mely a hallgatóság számára berendezett emelvényhez visz. Azt hiszik, hogy a robbanásokat dinamit okozta. A kár jelentékeny. Egy embert elöltak. A Westminsterhall homlokzatának valamennyi üvegtáblája betört. Két rendőr jelentéktelen sérülést szenvedett.

A jogász kör.

Sokszor hallottam, többektől hallottam „divatos mániának” nevezni körünk ama törekvést, mely az egyeteket, szak-körök alkotásában nyilvánul. Ismételten bangoztattott ez többek által, midőn a múlt év elején, nehányaknak jó indulatú fáradozásai folytán a debreczeni jogász kör, megalakult.

Nem megyek bele az egyeteket jogosultságának indoklásába, nem vázolom azokat a hasznokat, előnyöket, melyek azokból az egyetsekre, általában magára a társadalomra hárulnak, annál is inkább, mert nem ez alapon emeltetett ellenző szót, hanem mivel a jogászok megalakítása időszertűnek, szükségesnek nem tartott.

Ezt kívánom pár megjegyzéssel kíséreni, most midőn a debreczeni jogászok múlt évi működését szándéksom az érdeklődők tudomására hozni.

Már a törvényhozás átlátta azt, hogy a jogászság, társadalmunk eme tekintélyes eleme, sem feladatát meg nem oldhatja, sem cselekedni meg nem felelhet, sem a közügyekre szükséges jótékony befolyást nem gyakorolhat, ha a szétszórtan működő egyesek között összehangoltságot nem létesítet. Ennek a szükségérzetnek behatása alatt jött létre az 1874. évi 34. t. cz. mely a hazai jogászság egyesítését a gyakorló ügyvédek testületileg szervezi.

Ezen törvényhozási alkotás akkor idegenkedéssel, más részről kevés helyesléssel fogadtattott; nepszerűvé bizony maig sem vált, aztán meg nem is sokat segített helyzetünkön. Ott vagyunk most is a hol voltunk, panasz itt panasz ott, panasz mindenütt. Tekintélyünk, befolyásunk nem emelkedett, sőt mindinkább alá száll. Nem hogy az összehangoltság érzete növekedett volna bennünk, sőt még a kik egy városban vagyunk is alig ismerjük egymást. Jogászai öntudat, értelmes közszellem mind csak teljesülni vágyó jámbor óhajtsók.

De nem egyedül a törvény hibáztatható, ön megunkban is főleg ama felfogásban gyökerzik ennek oka, hogy az ügyvédi kamara csupán közigazgatási műhely, melynek keretében nem illeszthető egyesületi törekvések.

A hova tovább tarthatatlanná való helyzet, a főváros ügyvédi kara ügyvéd egylet alkotásával segített, s ezen egylet alig néhány évi fennállása bizonyosságot tett arról, miszerint nem az ügyvédi kamarával, hanem a mellett szervezett egyeteket által munkálhatjuk elő járunkat, mely egyesületek egyfelől a szakzerület tovább képzés iskolái, más részről egyedül lépések a szükséges közszellem felébresztésére, s jótékony működésben tartására.

Másik akadályai jelezhető az ügyvédi kamara ily célra használatának, hogy az csupán a jogászság egyrészt, a működő ügyvédek öleli, ölelheti keretében, ki zárva a jogászság másik tekintélyes részét a bírói és köztisztviselői kart, a kik pedig szintén azon hitvallás papjai.

Mellőzve azt, hogy általában az összes jogászságunk érdeke mennyire összhangozó, hogy csupán az önképzés tekintetéből is minő adódas a hazai jogászság ezen szétszórt elemeinek egyleti szervezése, csupán azon mindennapi szempontból szükségesnek látom azt, mivel ez vezet minket, egymásra utaltakat a kölcsönös megismerésre és méltánylásra; pedig ugyan hogyan és kiől várhatunk becsületes tiszteletet, ha magunk sem adjuk azt meg egymásnak?

Ezek voltak azok a szempontok melyek a debreczeni jogászságot a jogászok alakítására se kentették, ezen szempontok teljesen elegendők annak fentartására.

Ezek előre bocátásával áttértek a kör múlt évi működésének vázolására, azt hiszem e tekintetben leghitelesebb leend az elnök évi jelentésének okozatos közé tétele, mely a folyó hó 11 én tartott rendes közgyűlésen felolvasott.

Az évi jelentés erre vonatkozó része így hangzik:

„Az elmúlt év az alakulás, a szervezkedés első éve volt. Körünk tagjaiul beiratkozott 1 alapító, 118 rendes és 29 kül tag. Tartott 1 rendes, 1 rendkívüli közgyűlés és 16 választmányi ülés. Az ülésezések állandó tárgyat az alakulással, szervezkedéssel járó s abból folyó ügyek képeztek.

Az alakulással, szervezkedéssel járó elfoglaltság volt okozója annak, hogy körünk egyik fő feladata, a szakzerület tovább képzés a hivatásunkat, élet pályánkat tevő tudomány mezején ez irányú összejöveteleink által nem munkálthatott.

Alapszabályaink csak a múlt év végével hagyták jóvá, fensőbb segély hiányzott tehát az alap, működésünk alapja; nem volt ügyrendünk, hiányzott a forma, melynek határai között a szakzerület tevékenység mozgatható volna.

Most már jóvá hagyták alapszabályainkat egyesületünk jogi lényé vált; az alapszabályokra alapítottan elkészült ügyrendünk, mely a közgyűlés elé ezennel benutattatik, — mely által egy belvizsgálásunk mint tudományos irányú tevékenységünk szabályozást nyerve — birtokában vagyunk mindazon feltételeknek, melyekkel a jó akarat és buzgalom szövetséges kíséretében egyesülésünk nagy cselekedet sikeresen munkálhatjuk.

Ez az, ami általánosságban körünk egy évi működéséről jelezhető.

Az egyes intézkedések közül kiemelhetők.

A debreczeni ügyvédi kamarával való szövetekezésünk a kamara és kör számára szükséges helyiség együttes berletére vonatkozóan, mely körünk gazdasági tekintetében rendkívül előnyös azért, mert aránylag olcsó áron, minden jogosult igénynek megfelelő helyiségekhez juttatni körünket; — továbbá a díszes kuglizó felállítás, berendezése, mely egyfelől jövedelmi forrással szolgál, másrésztől biztosítja a kör tagok minél gyakorabbi összejöveteleit, az ilyesminek nem kedvező nyári hónapokban, ezáltal a kör szellem fejlődését.

Jól esik kijelenteni, hogy az elmúlt év tapasztalata igazolá az ehcz kötött várakozást, kuglizókat látogatott volt, és a sok kiadásokat igénylő beruházások dacára — szep jövedelmet is hozott.

Ezenkívül egyesületünk egyik feladatát képezvén a kör tagok érdekeinek támogatása, az igazgató választmány ezen kötelességének is igyekezett az elmúlt év folyamán megfelelően azzal, hogy a helyi városi tisztújítás alkalmával a tiszt állományokra pályázó kör tagokat erkölcsi támogatásban részesíti.

A mi körünk vagyoni állapotát illeti arról a számvizsgálók és igazgató választmány által átvizsgált számadások alapján következő jelenthető:

Volt ez év bevétele:

- 1. A volt ügyvéd egyletől átvéve: a) 1010 frt 50 kr mely összeg segély alap címen elkülönítve, Simonffy Sámuel kir. tanácsos kör tag felügyelete alatt takarékpénztárral gyűmölcsözöttik; b) ugyancsak a volt ügyvéd egyletől átvett két betéti könyvön összesen 1543 frt 70 kr.

- 2. Tagsági illetéki befolyt 473 frt Volt az összes bevétel 2016 frt 70 kr. Az összes kiadás tett 1943 frt 48 kr. Pénztári maradvány 72 frt 42 kr. Kint maradt tagsági díjakban 270 frt. A rendelkezési alap lesz. után 342 frt 42 kr.

- 3. A kuglizóból befolyt 807 frt 05 kr. Kiadás 753 frt 64 kr. Készpénz maradvány 53 frt 51 kr. A két pénztár eredménye 346 frt 43 kr. Az évi kiadások ily nagy mérvét a szervezkedéssel járó beruházások rendkívüli kiadások teszik indokoltá, azok mind oly tárgy

gyak beszerzésére fordítottak, melyek körünk fentállítására nélkülözhetlenek, huzamosabb használatnak. Az azonban mindenesetre megnyugtató, hogy a szervezkedés ily mérvű rendkívüli kiadásával szemben is a pénztár állapota kedvező.

Átvettett továbbá az ügyvédi kamarától a volt ügyvéd egylet könyvtára, mely is a kör által megrendelt politikai és szaklapokkal együtt a kör tagok használatára bocsátott.

Végül sajnos kötelességet teljesítve jelenem, miszerint tagtársaim közül háromat, Vársárhelyi Antal, László Alajos rendes és Szerdahelyi János szoboszlai kir. közjegyző kultágot, ez év folyamán elhalálozás folytán elvesztettük.

Eenyiből áll körünk első évének története, mely ha nem is gazdag eseményekben, de jölesően constatalhatják abból körünk életképességét.

Az évi jelentés tudomásul vétele, a költségvetés megállapítása után következett a tisztújítás, mely közfelkiáltással ment végbe.

Elnök lett: Tóth Antal, alelnök Tóby István, titkár dr. Pápay Imre, pénztárnok Kovács József, körgazda: Kálmánchelyi Mór. Választmányi tagok: Simonffy Sámuel, Kovács Sándor, Beke Mihály, Simonffy Antal, Ferenczi Aladár, dr. Kola János, dr. Kemény Mór, dr. Scheer Benő, Szilágyi Károly és Takács Ferencz.

Ime! körünk ez évi működése hozzá jutott mindazon feltételekhez, melyeknek birtokában a jóakarát és buzgalom szövetséges kíséretében nagy cselekedeteket sikeresen munkálhatjuk.

Megvagyok győződve, hogy Debreczen is és vidékének tekintélyes jogászai kara nem fog megállni a felúton s előre való körünk már ez év folyamán minden tekintetben virágzásnak indul.

Dr. Pápay Imre, titkár,

A borfogyasztási adó.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Néhány nap előtt történt, hogy én, a lóli írott t. Manó Kálmán fog. adókezelési igazgató urnál megjelentem az iroda-helyiségében, számítva arra, hogy mint ezelőtt volt, — úgy ma is megvan a polgároknak azon kedvezményük és joguk, hogy saját személyekre vagy családjokra, szükséges bor fogyasztása ntán járó ajánlati-adót bárki is eszközölheti! Azonban csalódtam, mert ma már a ajánlatot t. Manó Kálmán ur, egyes polgároknak nézve be-szüntette, még pedig olyan formán, hogy nem az illető ajánl, hanem ő maga szabja a ki az illető összegét!

En személyesen voltam jelen és öt frtot ajánlottam meg, de el lettem utasítva ajánlatom kicsinysege miatt és tölem 8 frintot kért Manó ur, mert ő — ugymond — kevesebb bet senkitől, egy ajánlótól sem fogadhat el.

En ezen összeget nem tehetem le, tehát így ajánlatom nem lesz. Mindamelllett nyugodtan hagytam el az iroda-helyiséget s a mikor másoknak a dolgot elbeszéltem, nevetve mondták, hogy talán azért nem fogadott el tölem 5 frintot az igazgató ur, mert nem volt jó kedve!

Ime, F. — mondták tovább — ennek ajánlata soha sem volt, szólóje van két helyen és az ő 5 frjtát az igazgató ur fölvette! Miután azonban alulírottak azt nyilatkoztatta ki Manó ur, hogy a nemes város öt azon felhatalmazással látta el, hogy 8 forintnál kevesebbet nem fogadhat el, kérdem, hogy hát azon há-

rom forint hiányokat, mik az 5 frtos és 8 fo rintos tételek között mutatkoznak, ugyan ki fizetendi le? Mert az igazgatónak (saját szavai szerint) meghagyott, hogy mindenkire legkevesebb 8 frt vetessék, holott magam szemé-lyesen győződtem meg arról, hogy 5 forintos ajánlatok is léteznek!

Jó lenne a felől ideje korán intézkedni, hogy mindenki, a ki ajánlatot óhajt tenni, ajánlatát aránylagosan szabhatná ki, ne pedig Manó ur vesse ki azt rossz vagy jó kedvének hevé-merője szerint s még kevesebb hangoztathassa ő azt, hogy csak nyolcz forintos az ajánlat minimuma! Ennél az eljárásnál kissé méltányosabbat vártunk volna az új igazgató urtól!

Debreczen, 1885. jan. 26.

Több polgár nevében is: Bathory József, m. k.

Helyi hírek.

* A m.-szigeti lyceum. Kiss Albert a tegnapi képv. házi ülésen midőn a felekezeti gymn.-ok segélyezésére szánt 20,000 forintos tétel tárgyalatott, hozzá szólott a m.-szigeti lyceum államsegélyének nálunk is ösmeretes ügyéhez Kiss Albert beszédeben nem tartja helyesnek, ha a vallás kérdésének megvitátása ok nélkül oly térre vitetik át a hová nem tartozik. Azután rátérve a szóban forgó tételre, kifogásolja a miniszter eljárását, melyet a felekezeti iskolák segélyezése körül követ. Például felhossa a m.-szigeti középiskola segélyezését, mely okul szolgálhat, hogy a többi iskolák hasonló követelésekkel lépjenek föl. A tételt megszavazza. — T r e f o r t Ág.

miniszter megjegyzi, hogy az állam köteles segélyezni az oly iskolákat, melyek fennállása bizonyos helyen szükséges és a melyek a törvények követelményeinek megfelelően nem képesek. A miniszter tiszteli a felekezeti főhatóságokat s velük egy értelemben kíván eljárni. A szigeti ügyre nézve megjegyzi, hogy amaz iskola a szegedivel együtt azon két iskolát képezte, melyek már tavaly segélyeztettek. A miniszter egyetért az előtte szólóval abban, hogy túlzó reményeket nem kell ébreszteni a vidéken, s igéri, hogy a segélyezések körül óvatosan el fog járni.

* A nagyerdőn erősen készülnek arra, hogy a tavaszi idény megjöttével, a szabadba kiranduló közönség mindent feltaláljon, a mit szemé szájja megkíván. „Gyuri baci” — a furdó vendéglőse — szintén kitesz magáért, mert a telen is nagy forgalomnak örvendő helyi gőzvasut bizonyára csóstúl fogja önteni a vendégeket. Epen azért lesz külön czukrásda felállni va s a vasut leszálló helyénl sörcsarnok, úgy, hogy a pinczerek a kocsiira nyújthatják fel a friss sört. Bizonyára szépi-teni is fogják a nagyerdőt; gáz nem lesz, e helyett 12 petrolum lámpa fog pislogni a fasorban, pedig Papp György bérli maga ajánkozott esetenként 50 gázláng eszközésére. Reméljük, hogy a zöldbe kinálkozó publikumot sok örvendetes előkészület hírrel fogjuk meglepni.

* Hadászati vonal. A debreczeni-nyiregy-ház-csapi uton létesítendő hadászati vonal építését a hadügyminiszterium elrendelte. Ez a vonal Debreczen város területén 10 kilométer hosszúságban vcsul keresztül, s ezen a területen a város viselni a költséget. A munkálatra vonatkozó árjegyet febr. 11-én fog megtartatni a váróház nagytérében.

* Vasuti szerencsétlenség. Tegnap delután a Budapest felől Debreczenbe érkező vonsutvonalon az „Ebes” állomás mellett a személyvonat egy embert elgázolt a sineken. — A mozdonyvezető észrevette a sineken fekvő embert, de a mozdonyt már nem tudta megállítani s így a szerencsétlen menthetlenül elgá-

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Hámosi ur mátkáját árulja.

— Rajz. — A „Debreczeni” számára írta Tolnai Lajos.

— Jól házasodtam édes Györgyöm, nagyon jól. Csakhamar rendes tanárrá neveztettem ki — a mint hogy te is csak akkor fogsz rendesül kineveztetni, ha megházasodol. Tan-tárgyamat a legfelső osztályokba osztottam be, ahol már a bukás nagy dolog és egy bukást valamire való szüle nagy áron is megakadályoz. Természetesen a leggazdagabban fizetendő zsidó és rácz tanítványokat mindig megkaptam, mert a bárók, grótok, no, tudod, fezek mégis csak az igazgatót illették. Enyit a legszigorubb jellem is megengedhet ugy-e? Főkép az érettségi vizsgáknál tapasztalhattam, mi a jó összeköttetés. Csak úgy omlott az áldás. A közép Horváth pompásan gyűmölcsözött. Ugy akarjuk, hogy most téged is felvigyünk a két legfelső osztályba.

— Mivel? az én tárgyaim nem oda tartoznak. — Mivel, hát a számtannal. — Azt nem tudom. — Hogy ne tudnád. Kicsi kell abból. Sógorom belevezet.

(De ő se tudta, hanem hallgattam.) — Berkes Samut, azt a goromba parasztot alsóbb osztályokba osztjuk. Csak akadály, izgága. Semmi fogalma a magasabb politikáról. A multkor a gróf Hetvári fiát megbuktatja, és milyen honáriummal kínálták? Többet várt a

paraszt. Szegény sógorom bebetegedett. No mégis átvittük a szegény grótot. En helyettesítettem Berkest. Ez a Berkes is mivel rontotta össze magát? A rozsz társulással. Elvett egy szegény falusi leányt, mikor itt Pesten kínálva kínálták a jó a parthiekat.

- De szeretik egymást.
- De mit esznek?
- Boldogok!
- De kihez járhatnak? Mi?
- Panaszukat nem hallom.
- Elég, ha beszélnek a cselédek, hogy mindig a zalogházakat bujják.
- Különbzen ez senkire se tartozik.
- Fáj az ember szívének, mikor egy tanártársá...

Főlkeltem, hogy újabb üvegeket tegyek az asztalra. — Mert kedves György — emelte magasra Pál barátom tele poharát, csak egyszer élünk.

— Igaz. — Ennél jobb borokat is ihatol majdan — biztatott. — Vehetünk neked is ott melléttünk egy kis szőlőt. Néztünk is már ki egy alkalmasat a sógorommal. Pénzt keritünk s lassan letörleszthetitek. Az is nagy előny lesz rátkot nézve, hogy gyermekeitek a jó levegőben növekedhetnek föl s te magad a teli robotra annyi erőt gyűjtesz a hegyen, hogy nevedet a munkát velünk együtt. Ez, ez!

Poharakat töltöttünk. — Rendes bevallás — tanított előre is — biztosság az összeköttetés által mindenütt. Ezekben találok én az élet savát. Egy szóval szerelem és társulás.

Most már látom, hogy rögtön föltételelni lesztünk. Nem is törekedtem beszédet másfelé csavarni.

Zsuzsit... Zsuzsikát... egészítette ki a szót — ismered? Nos, mit szólasz Zsuzsikára? Csak szólj színtelen, akarom tudni, hogy mit szólasz Zsuzsikára, György. Olyan leányról bátran lehet beszélni. A ki olyan munkás, példás életű, szerény, jó gazdasszony, a ki a ruháit is maga varrja, aki soha — de szólj magad Zsuzsikáról.

Ivott, hogy nekem időt engedjen a bátor nyilatkozatokra. — Zsuzsika igen derek leány. — Meghiszem; tovább. — Szerény, szorgalmas. — Meghiszem; tovább. — Igen házas. — Tovább, tovább, sürgetett. — Sokat hasonlít boldogult nődre.

— Ah, dehog. Mit gondolsz? Milyen volt az én nőm? Egy szegény elszáradt, örökké beteg teremtés, úgy hogy sohasem fogytunk a doktorból meg a patikából. Első gyermekeim a rozsz tej miatt mind elhaltak. Ez a leány, erős, hatalmas, vállas, de milyen.

Es mutat'a a tenyereivel, melyek et úgy mozogtatt, mintha azokban egy-egy fontos alma volna. — Bizony édes barátom, Zsuzsika pompás leány.

— Igen, — szép leány is. (Ezzel a dicsérettel tartoztam.) — Ugy-e? Látom érdeklődöl Zsuzsika iránt. Vettük észre. Hej, hej, te köpél! Előtem egészen kitarhádd a szivedet, én legjobb

barátod vagyok. És sógorom is igen nagyra becsül.

Körülnézett Pál. — Ez a mostani lakásod tökéletesen alkalmas egy kis család számára. Ide bátran hozhatsz feleséget.

— Nem nősiülhetek, fölötte beteges vagyok. — Hogyan? Akkor meg épen a házasság szükséges. Mértékletes élet, gondos ápolás, te, hisz épen...

— Nem, nem Pál. Nem nősiülök. (Öb, az én szeretett mátkám már megvolt.)

— No pedig nem tennéd rosszul. Jó társulás, — hm!

Bármeenyire törekedtünk is fentartani a stímet: biz az leszálott. De Pál barátom nem az ember volt, kinek ne lettek volna tapasztalatai. Sógor urnál sokat szerzett.

— Te édes György. Engedd meg, hogy ily bizodalmas vagyok. — Kérlek, biztatom.

— Egy csinos fiatal ember járogatott mostanában hozzád sűrűn. Va'ami falusi ielkés.

— Igen. — Fiatal ember... — Fiatal ember. — Nem iszik? Az arca nem mutatja. S olyan szerény magatartása. — Dereki, becsületes ember.

(Vége köv.)

zoita. Ittas állá N á d a s G á b sebb-koru embe lábát levágták t. c. Ma d. e. közkórházban, a baleset követke háromnegyed ór

* Színházi febr. 2-án érkez és m ó d - b n — K r e c s á n hónapra kibérél „E m b e r t r a s z n a n k ö z ö n s e g h e l y a r a k m e l e t t d o n n a i n k k ö z ö t t Á r a d i G e r e. Milyen szép t alatt Halmsiné, S

* Teglavéto mernök Zichermat a t. főmérnök ur kezeli százalékok a városnak.

* Beszámoló ltközösg előjár jelentést vettük, frt 62 kr. Szeged 10 kr. és 1755 t. cizelkora fordítva fiu és 59 leány egyén 40 férfi és volt 21. A templ Vagyon 12480 fr

* Két öl fat barátja), de miv csak 20 forintot s következében bü fölötét 2 forinton. Ezzembe jutott, nak, azt a kir. munkaeörét. És a kik ölenként fátat 8 forint he felt! Mikor a díjat ügyész nem akas mond — azt elszej már olyan paradies kell juttatnom és a s a fázó közönség v á n o s á g r a h o z o n .

* Gyógyszerár miniszter a követke ki: „Felmerült este látom a gyógyszer sere szolgáló czeg-és a vonatkozó eljá és a tekintetben fenn nézve szabályozni. E értesitem a törvény heztartás végett: a a czéjelzött, vagy c s ó k s z e r i n t s z a b a d o n a z o n b a n , h o g y a z i l y g e s v i s z o n y o k n a k , v a g y t e i e l , v a g y m e l y a l e v ő t a l a n h a s o n l ó v e s z t h e t ő v o l a i s e s s z o l g á l t a t h a t n a a l k a l m a t o s g y ó g y s z e r t á r t u l a j d o m l a s z t o t t c z é j e l z ö t t t . c z . 1 5 4 . § - a s z e r t e s z e f o k u h a t ó s á g n a k j e g y z e k e t v e z e t . E s z o f o k u l a g o l y e s e t b e e l l e n b á r m e l y o k k ö l b l a m i n e h e z s e g , v a g y l e n f u l a z o l á s t ö r t 1 8 7 6 . X I V . t ö r v e n y e a t ö r v é n y h a t ó s á g e l s e a t ö r v é n y h a t ó s á g i j o g e s B u d a p e s t e n a v á r o s k ö z i g a z g a t á s i b i z o r d a l o s t e n , 1 8 8 4 . é v i j

* A mi gyönyör kapjuk a vidékről a épen nem gróndék, hogy lapunkat előzve. Pedig mi arról nem te desen expediatálnak a követett rendszer visszattartani, mint re lamennyit. Egyik álmo ról panaszokodik, hog s o m b a t i s z á m u n k s a n a b e n n e k ö z l ö t t t e t a i k ö r k e , a k i k n e k r e n d e t l e n s e g e k t a l a n y v e n a h i b a s e z e r t n e r e n d e s m e g e r k e z e s e r e s e m . H i s z e n e p e n a p o s t a r o l j e g a D e b r g á b a n l e v ő S a n d r a l a p u k f e l e v e n a a z z a l a h á t r a t a l t , h o g r e t l e n ! B i z o n y i d e t e s m á n a n k a p o s t a n a s t e m p l i k ö r

* A csavargók sokat eltoloncolt a re Nyomára jöttek a tolvaj ejelenként csapatostul loncolják őket.

* Tolvajlás. Oláh hatvan-utczai 1573 sz. legutolsó szobáját képez pipát ismeretlen tettes zűl 2 kupakos volt és ezüst kupakkal, koronával tartott Sz. J. monó sebb fajta reg szivott és pedig szegletes, de sim

Kávéház-vendéglő

tulajdonosokat, valamint a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesitem, hogy

china-ezüst, alpacca és ezüstözött érc gyártmányaimból

Debreczen és vidékére

SZEPESSY és KERESKES uraknál

Debreczenben, teljes felszerelt raktárt tartok, a hol china-ezüst asztali és csemege kések-villák-kanalak; tálczák, thea kannák, thea-üstök, kávé és tej íbrikék, csemege asztali feltételek, karos és egyes gyertyatartók, cukor szelenczék, thea szűrők, serpohár-tálczák, kenyér kosarak, kávé findzsák, toilette tükrök stb.

Minden e nemű

kiházasítási és háztartási cikkek saját bécsi gyári áráimon kaphatók.

Tisztelettel

Lévélbeli megrendelések **HERRMANN J. L.**
SzepeSSy és Kereskes Debreczenben. china ezüst alpacca érc-gyáros
cs. kir. udvari szállító.

czimezve intézendők.

SCHMIDT HENRIK nagykereskedő ALTÓNABA

Hamburg mellett. Alapított 1858-ban.

Ajánlja közvetlen a legolcsóbb árak mellett tiszta és jóízű frukt posán bérmentve 5 kilós zacskókba vagy kötegekbe.

Mocca kávé kiváló legfinomabb	5.60	Halikra	Elbe közepeszerű 1 k. 2. 2 ko. 3.75
Jáva Menadó aranybarna legfinomabb	5.50	Urali nagy szemű 1 ko. 3.15 2 ko. 5.90	
Arany Jáva nagy szemű erős legfin.	5.—	Köber-bukinge csng. hal 45 d. 1. 2.—	
Ceylon gyöny legfin. igen erős	5.60	Sprotten aranyárg tartht. 400 d. 2. 1. 2.—	
Ceylon Plantagen brilliant igen erős	5.30	Gelé-Aal hal vastag orb 2 1/2 ko. hrd. 2.30 5 ko. 3.70	
Santos zöld nagy szemű igen erős	5.30	Első osztályú csemege sós hal 200 darab	1.55
Ceylon nagy szem. kékszerű fin. 4.60		Orosz hal finom 120 darab	2.—
Mocca gyöny legfin. válogatott 4.40		Roul-hal	2.—
Cuba zöld legfin. válogatott 4.40		Hollandiai hering legn. 25 db.	1.70
Gautemala zamatos	4.60	Keresk. köver hering 45 drb	1.80
Portoricó erős kiváló	5.10	Brab. Sardella kiv. fin. 1 kgr. 2.—	
Jáva zöld igen fin. erős	4.—	két kiló	3.60
Campinos legfin. tiszta erős szapora	3.70	Tengeri rák 6 adag	3.—
Rio janeroi erős tiszta	3.50	Fris halak	Cabbán, cauka,
Rizs tábla legfin.	1.30 1.50	uszó halak	
Sagó gyöny valódi indiai	1.80	Csiga friss, élő 50 drb ládával	1.75
Sagó gyöny valódi indiai	1.80	Lamaikai rum 4 liter	2.30
Mandula édes nagy szemű válogatott	4.50	Cognac de Campagne fin. 4 liter	4.50
Szultán szőlő mag nélkül	2.10	Congó erős kilója	2.50
Nagy szőlő elem	2.50	Thea	Souchong szelidebb kilója
Nád cukor indiai valódi koczakba	2.10	Peccó-Blühen kiv. fin.	2.30
			5.70

Üzletem 27 évi fennállása megment minden reklámtól.

63. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben. Kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett. Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű	100 kiló	18.20
C. Szinte közepeszerű		17.20
0. Királyliszt		17.60
1. Lángliszt		17.20
2. Montliszt		16.60
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		15.80
4. 2-od		15.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		14.—
6. Szinte 2-od		13.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső		12.60
8. Szinte 2-od		11.60
8 1/2. Barna 1-ső		10.20
8 1/2. Szinte 2-od		9.20
9. Lábliszt		7.60
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa zsákkal.	4.80	
12. Durva korpa zsák nélkül.	4.20	
12. Durva korpa zsákkal	4.20	
Simán őrölt liszt zsákkal 475 kg. zsák nélkül	3.60	
Dara és liszt 25 kl. zacskók. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább	8.80	
Debreczen, 1885. jan. 17.		

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve: A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kile 10 11. 12. Sima liszt 75

!! KÁVÉ !!

Harling Lajos és Comp. Hamburg (8.)

Rendkívüli olcsó áron portómentesen utánvét mellett szállít a legkiválóbb fajtaikból. (Ily szolid szállítás mellett ezen kávékat olcsóbban senki el nem árusíthatja.)

5 kiló afrikai Mocca I. oszt	frt 3.—
5 " kávé nyugotindiai szép	3.60
5 " Cuba, gyönyörű	4.40
5 " Ceylon, első rendű	4.80
5 " arany Menadó kitűnő	5.20
5 " Cuba gyöny	5.20
5 " Ceylon	6.—
5 " arab Mocca, tűzes	6.—

Kutasi I. könyv és kényomdájában mindenféle hivatalos és magánnyomtatványok leggyorsabb és legolcsóbb kiállítás, gyorsan és jutányos árak mellett készítenek. Üzlet hely: Főpiaz. Sz. Nagy Károly ut. házában.

Figyelmet kerünk!

Naponta friss készült prima **élesztőt** legjobb minőségű, küld megrendelésre minden postai vagy vasutállomásra bérmentve legjutányosabb ár mellett a szegedi első élesztő gyár **SZEGEDEN** U. i. valódi szesz és elsőrendű élesztőért kezeskedünk.

Épületi fa eladás.

Sámson községéhez félórnyira, — a h. hadházi vasuti állomástól 3/4 órányira eső ugynevezett Lencsési tanyán majdnem 1000 drb még lábán fennálló épületi- és tüzi-fa, — valamint kerítés, kutágas és más egyebire is használható fák vannak, — melyek eladók szám szerint és együttesen is. A fákat a helyszínén Budaházy Lajos bérlő ur utmutatása mellett meg lehet tekinteni bármikor.

A vételár iránt azonban egyezkedni lehet a Derecske városában lakó tulajdonos **Bige Sándorral.**

„Szerencsi-féle családkávé”

e kedvező italunk feülmulhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetesen, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyit

„Szerencsi-féle családkávé”

vétetik. Igen tisztelt asszonyság! Sziveskedjek fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a Szerencsi-féle családkávéval kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után a on meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

Szerencsi-féle családkávé,

mely a legtöbb fuserüzletekben és pedig faladácskákban 10, 15, 20 krjával, csomagokban 3, 4, 5 krjával kapható.

Csak 3 forint!

300 tucat szőnyeg (teppiche) a legpompásabb török, skót és szines mintákban, 2 méter hosszú, 1 1/2 széles, gyors elárúsítás miatt darabja csak 3 forint vámentesen megküldéssel vagy utánvétellel. A szőnyeghez illő ágylébevalók párja 2 forint.

Sommerfeld Adolf Drezdában. Ismét eladóknak igen ajánlatos.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 Ft, Fél évre 5 Ft, Negyed évre 2 Ft. Egyes szám 5 Ft. A lap szellemi részét illetően közlemény fűződik. Válaszok küldésére a szerkesztő bérmentve köteles. Előfizetési helyben: TELEGGI K. LAJOS OS ÁTHY KÁROLY Kereskedő és a kávé, szesz, sör, italok, valamint KUTASI IMRE Kávé, szesz, sör, italok, valamint nyomdájában a postai hivatal után.

A min

(r. e.) Két megválasztásának letárgyalás zett képet nyújt az ország ségéről, a kik jelenleg dicsekszenek Magyarországon. Gróf Széchenyi minisztere, igen szorgalmas és elannyira alantas, a nagy fontosságú vitákban a bécsi lapok csekély befolyására alapvetően hivatkozott. Nem től merítették-e a lapok Freue Presse-t, mert a bécsi sajtó lezárta sorsát tulajdonosaink vonatkozó érdekeire, mint a miniszter tud meg néha, nagy híre kombinációjából sem tagadható, hogy a legelső alapot szolgáltatott rétek megzavart miniszter s e mellett a híjjával levő szónokok bannók, ha Széchenyi kifordított köpenyű széklet, legalább eltűnt mégis jó volna egy erőt ellenzék tagjának miniszternek.

Tisza az agrárius pedig el kellett volna a jó Széchenyi grófnak beszélt a vallás és vitájánál, a mikor megsejtet tapasztalhatott a széről. Alkalmat vette biztosítani a kath. klér nem áhitozik. Vajmi tás akkor, a midőn minijába is áhitoznék ezek vanyu szállóról könnyü koma!

Es a jó Isten hogy bármint egyházi rüljön ezen kormány dha az idegen és ép alapítvány értékpapirja ségvetésben ki nem lyoni bankárnál voltak kel a főpapi javakkal az elherdált államjóság atheista, nincs olyan Tiszát támogatná a pban, sőt örülnünk ké olyan magyar föld és a mire Tisza és az kezököt rá nem tehetik nálók a főpapságot, volna azt a kijelentés zélyben, a mely öket fenyegeti.

Hanem a közönség megint kitett magáért u. n. akasztófa humor fontosabb kérdéseket vádakra pedig, a melyek önző eljárását tüntetik nem felelt. Így hallgattott értékpapírok vádját annak a képviselőnek, a alapján mutatta ki, hogy idő szerint 300 okle állomás nélkül, a mialatt vél nélküli egyén, nagy sülvölvényei, terpeszkednek. Nem tudja e sorok eszmélanczolat folytán, hogy valamikor, tandíjában egy budapesti színhónapos szobát. Ekkor a Trefort miniszter váltó telen s nem érvény A giránsok nevei is bírt De mit tartozik ezek

Feltűnő ujdonság!
6 nap alatt szőke haj
Bármely hajszínből, aár fekete, barna vagy vörös stbból nyerhető az ujonnan feltalált „Blondeur” nevű készítmény segítségével. Nem hajfestőszer az, színt sohasem veszti, az eredmény kimaradhatatlan és mint teljesen ártalmatlan megvizsgálatott. Ára egy üvegnek o. é. 1 frt 50 kr.
15 percz alatt
a haj és szakál szép barnára vagy természetes fekete-re és tartósan festhető „Hair Dye” nevű ujonnan javított hajfestőszerrel. Legbiztosabb szer. Hatása rögtön. Egy Hair-Dye ára: o. é. 2 frt. 20 kr.
Nincs többé ősz haj
a sokszorosan megvizsgált, készítővelékekkel kitalált „haregenerator” felvált. Nem felületes hajfestőszer az, hanem a megőszült hajnak visszazadja 3-4 hel alatt eredeti színt. eltávolítja a korpát és a fejbőr minden tisztaságát, és a bajnak fejt és fiatalitói üdés-seget kölcsönöz. Ára 1 frt 60 kr. o. é.
Hajlírakot discretióból nem tételnek közzé.
Carlo Schneeweiss,
illatszerész és specialista,
Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 63 F.
Vitelre utánvétel vagy az összeg és 20 kr. vitel-bér előleges beküldése mellett küldetik.

Dr. Deák
budapesti fogorvos
(előtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)
Debreczenbe tévén át működését. tisztelettel jelenti, hogy
mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel,
odvas fogakat a legkiválóbb anyagokkal töm (plombiroz),
ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.
Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint.
cs. kir. kizárólagos szabadalmazott
RUGALMAS SZÁJPADLASSAL
melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik, de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.
A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja.
A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.
Rendel. d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajduháza „BIKA” szállóival szemben, I. ső emelet.
Bejárta: nagycsapó-utca 1 ső kapu.

Svajczi CHOKOLADÉ
és CACAO
Amade Kohler és Fils gyáratól
Lausannában (Schweiz.)
Alapították 1820-ban.
Külföldre is szállítják.
Főlegnyók L. H. Bernstejn Bérsben
Svajczi csokoládé és CACAO.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,
Jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,
feülmulhatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehellet, szelek, savanyu felbúgás, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, feijás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörök székszorulás, a gyomornek túltelhettsége étel és ital által, gilisztá-, lép- és máj, betegség, aranyeres bántalmak ellen.
Egy üvegcsé ára használat utatással együtt 35 kr.
Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., Gólti N. és Tamásy B. urak gyógyszerüzletében, Hajdu-Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszerüzletében, Kis Marján Gallasz Frigyes gyógyszerüzletében, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzletében és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Karoly,
„óragyalhoz” címzett gyógyszerüzletében Kromszierben, Morvaországban.

ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZÁS
SCHWARTZ MÁRTON
tudakozó és közvetítő intézete
Debreczenben.
Főpiaz Simonffy Sámuel ur házánál Város-házzal szemben.
Ehelyez jó bizonyítványokkal ellátott mindkét nembeli cselédeket, szállodai és kávéházi személyzetet, gazdatiszteket, kereskedő segédek, mindennemű tanoncokat.
Eszközök falragaszok, megheők, gyász czédulák stb. kiragasztást és szétkülöndését, pénzkölcsönöket, level-zéseket bel- és külfölddel.
Közvetít ingó és ingatlanok eladását, bérbeadását és elcserélését.
Elfogad sajtó hirdetési rovatában olcsón hirdetéseket.
Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását.
Díjak a hatóságilag bejelentett mérsékelt díjazásabály szerint fizetendők.